
Mødereferat fra GSM i ´Der findes en løsning` den 4.06.23 

Mødet afholdtes hos Friedrik 

 

Tilstede : Jens, Steen,  Oscar, Christian, Niels, Henrik, Maibrit, Rasmus, Maria & Friedrik 

 

1. Ordstyrer : Niels 
2. Referent: Steen 
3. Godkendelse af referat: Ingen kommentarer, godkendt. 
4. Kassereren beretter: 

Bank  270,00 (+6000 i reserve) 
Kontanter 773,50 
Mobilepay box 3930,00 
Udgifter bank 1540,00- 
Udgifter hatten 1022,00- 
 
Beholdning 2411,50 
 

5. Sendes til regionen : 2000,00 
 

6. Hvordan har gruppeånden det : 
Jens: Gruppeånd fungerer nogenlunde, synes der mangler af de faste til møderne. Laver trin med 
Morten – det går godt,  og de frtsætter det gode arbejde. Det er positivt at vi ser nye af og til. 
Oscar: Gruppeånden har det godt, men der mangler af og til af de faste. Vi tager os af hinanden og 
nye kommer til. 
Christian: Trives i gruppen der er en god atmosfære, visitkort er blevet færdige. Har lidt 
hængepartier men kommer efter det. Gruppen holder gode møder og er god til gæster. 
Henrik: Hænger lidt progemmæssigt – har det lidt svært i tiden, føler sig falsk ved speak, går ikke til 
møder, men har taget fat i sig selv, har nu en sponsor i Vision i Fredericia, og går også til møde der, 
op på hesten igen. Har ikke haft det godt de sidste par år trods udsagn om det modsatte. Mangler 
lidt selvindsigt i hvad han kan byde på. 
Maibrit: Synes det går godt, men skal og vil komme mere til møde og bruge ærligheden mere. Er 
glad for gruppen og det sociale. Vedr. mistet job var ikke glad for det, så er lidt lettet men alligevel 
er det øv. 
Niels:  Roser visitkortene de er fine. Er glad for Henrik trods manglende fremmøde. Er en del 
fraværende og det vil fortsætte sommeren over. Gruppen går godt, vi er gode til 
nykommere/gæster. Status på sponsi´s:  Jerry er meget medafhængig det gør det lidt svært. 
Maria: Ny i gruppen men rigtig glad for modtagelse, og vil være i gruppen fremover. Har sponsor i 
Vision, transport er svært men hun vil gøre hvad hun kan. 



Friedrik: Vil gerne komme til flere møder, og har nu helt styr på busser og kørelejligheder. Har lidt 
for meget bøvl med myndigheder, det stresser lidt, 1 opgave om dagen er rigeligt lige nu. Vil gerne 
gruppen og bliver her.  
Rasmus:  Holder af hjemmegruppe er glad for at komme – god gruppeånd. Synes at fællesskabet 
måske vakler lidt. Gruppen bevæger sig væk fra formålet – nykommerei fokus!. Rollen som far 
fylder meget. 
Steen: Er glad og tilfreds med gruppen. Er glad for sekretærjob, men det med hjemmeside halter, 
vil forsøge at komme videre her. Vil gøre alt han kan for gruppen. 
 
Gennemgang af sponsor – sponsi  hvem har hvem: 
Niels  Sponsor for Jerry og  1 fra Møllen 
Jens  Sponsor for Morten 
Steen  Sponsor for Jakob, det går godt om end langsomt 
Christian Glad for Oscar som sponsor 
Rasmus Sponsor for Friedrik 
Oscar  Sponsor for Christian, Steen og Allan 
Friedrik Sponsi hos Rasmus, det går langsomt men fremad, er I 8-9. trin nu. 
Henrik Er sponsi hos Vision. 
 Maibrit Status ?. 
 
Sponsorship med i næste dagsorden under gruppeånd. 
 

7. Diverse valg : 
Kasserer: Henrik (dog kun for 3 mdr. besluttes næste gsm om fortsættelse) Oscar tager på besæøg 
til gennemgang af regnskab efter Henrik´s ønske. 
Mødeleder:  Oscar 
Kagemand:  Christian (genvalg) 
Sekretær: Steen (genvalg) 
Info: Oscar, som vil snakke med Søren Kirkemus om trafik i lokalet under møderne (syngepigerne) 
Sociale arr.: Maibrit/Christian, (Friedrik fortæller at hytter ved ham kan lånes til socialt eller sponsi 
arbejde.) 
 
 

8. Aktuelt:  
Steen: 
Ønsker hjælp til hjemmeside: laver aftale med Christian og kan trække på Rasmus. Oscarredigerer 
tekster der er forkerte og sender til Steen. 
Rasmus: 
Sygdomsbegrebet fremlægges ikkes altid med baggrund i store bog. Der skal være plads til ens 
egen måde at fremlægge på men fakta skal være korrekt. 
Oscar: Fakta skal være korrekt, men må man ikke bruge opdateret viden? 
Niels: Har haft foreslået møde om hvordan vi fremlægger, men ved ikke om det er den rigtige 
måde. 



Christian: Finder der evt. en video med fremlæggelse? 
Steen: Evt. mødes om hvordan vi fremlægger fakta, vi er ikke rutinerede 
Rasmus: Det handler kun om at der ikke må kludres i besættelserne – ikke fremlæggelæggelsen. 
Henrik: Primary purpose i Aarhus fremlægger i separat lokale. 
Maibrit: Holder af en ren fremlæggelse uden afvigelser, det er lettere at forstå på den måde. 
Niels: VI har jo tavlen som back-up. 
Rasmus: Bruge trinpapirer igen, der er begrebet også. Blev selv trukket til side og fik begrebet 
fortalt på enkel måde flere gange. 
Christian: sammenligner med rutiner om sikkerhed på arbejde, det forklares af få personer som er 
oplært heri. Det samme bør gælde for dette. 
Konklusion: VI blev enige om at mødes 4-5 prs. inden et møde og lægge stilen, herfter er det dem 
der fremlægger. 
Henrik:  Ny dato til meditation vi enedes om 8.10.23, tilmelding til Henrik.  Mødeleder nævner det 
nogle mandage  og Henrik holder mødeleder orienteret om status. 
Oscar: 18 mdr.s mønter er dyre i DK, derfor ikke købt. 
Steen: påpeger at de kan købes online i USA 
18 mdr´s mønt nedstemt, men ønske om to stk. kan imødekommes i gruppen, det sørger I selv for. 
 
Kage til åbne møder: Kagen er nu klar kl. 19 men ingen spiser før mødestart, det er respektløst 
overfor speaker, kagen skal væk inden 19.30. 
Konkluion der er kage fra 19-19.20, fjernes inden møde for at undgå uro. Der hentes ikke 
forsyninger efter 19.30 HELLER IKKE KAFFE, der er det der er. 
 

9. Rasmus: Store bog kontra sponsi arbejde, det er meget anderledes i ny version, det er svært. 
Steen: sidetals revision at trinpapirer pågår stadig. Friedrik sender sidetal på 8-9. trin til Steen. 
 
Telefonnumre er fortsat ikke offentligt tilgængelige. Mangler du et nummer, må du finde en fælle 
der har det. 
 
Næste GSM 
Dato:  27.8.23 kl. 10-13 
Hvor:  Morten, Gormsgade 9B 7100 Vejle 
Mad:  Morten 
 
 

Sindsrobøn og tak for i dag. 


